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    حساب ساده ماشين   

  

    

  

شد، با) ط دوميدر مح( ه شكست يزاو tθه بازتابش از آن و يزاو rθكنواخت، يط يه تابش به فصل مشترك دو محيزاو iθاگر . 1

12و  nn   نه درست است؟يط تابش و شكست باشند، كدام گزيمح يها ب شكستيب ضريبه ترت ,

ri. الف   θθ ri. ب    = θθ >  

ti. ج   θθ ri. د    = θθ <  

  :تد كهفيتواند اتفاق ب يم يزمان يداخل يبازتاب كل. 2

  .شتر باشديط دوم بيب شكست محيط اول از ضريب شكست محيضر. الف  

  .ط دوم كمتر باشديب شكست محيط اول از ضريب شكست محيضر. ب  

  .ط دوم برابر باشديب شكست محيط اول با ضريب شكست محيضر. ج  

  .شتر باشديط دوم بيط اول از سرعت موج در محيدر محسرعت موج . د  

)(صورت به  يتابع موج. 3
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xtباشد كه در آن  يم =− عدد موج و . ه استيب بر حسب متر و ثانيبه ترت ,

  :ب عبارتند ازين موج به ترتيسرعت ا
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  ...................   يدامنه موج كرو. 4

ش فاصله از چشمه به نسبت يبا افزا. الف  
r

1
  .ابدي يكاهش م 

ش فاصله از چشمه به نسبت يبا افزا. ب  
2

1

r
  .ابدي يكاهش م 

  .ابدي يش مياافز rش فاصله از چشمه به نسبت يبا افزا. ج  

2ش فاصله از چشمه به نسبت يبا افزا. د  
r ابدي يش ميافزا.  

  :س عبارت است ازيموج الكترومغناط يانرژ يچگال. 5
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    حساب سادهماشين                                         

  توانند منتشر شود؟ ير در خلأ ميك از امواج زيامكد. 6

  يكياز امواج مكان يبعض. ب  يسيتمام امواج الكترومغناط. الف  

  ياز امواج صوت يبعض. د    يكيتمام امواج مكان. ج  

  ستاده درست است؟يدر مورد موج ار يز يك از عباراتهايكدام. 7

  .ط در حركت باشديك محيور همزمان در دو جهت مخالف در به ط يافتد كه موج ياتفاق م يستاده زمانيموج ا. الف  

  .ها صفر است شكم ييجا ها مخالف صفر و جابه گره ييجا ستاده جابهيدر موج ا. ب  

  .ها صفر است گره ييجا ها مخالف صفر و جابه شكم ييجا ستاده جابهيدر موج ا. ج  

  .است يو انتقال دهنده انرژ ستاده همانند موج رونده حامليموج ا. د  

  ...................  . يسرعت انتقال انرژ.8

  .جمع سرعت فاز و سرعت گروه است. ب    .سرعت گروه است. الف  

  .تفاضل سرعت فاز و سرعت گروه است. د    .سرعت فاز است. ج  

  ر است؟يك از موارد زيجه كداميم نتينيب ير طاووس مپكه در  ين كمانيرنگ. 9

  ر طاووسپاب نور از سطح يباز. ب  نازك يها هيتداخل نور در لا. الف  

  ر طاووسپشكست نور در . د  ر طاووسپنور از سطح  يراكندگپ. ج  

ر يك از عبارات زير فاز باشد، كداميياز تغ ياختلاف راه ناش ∆rو  يكيتپاختلاف راه ا ∆pنازك منفرد، اگر   هيدر تداخل در لا. 10

  رست است؟د

λmm. الف   rp =∆+∆= ;....,,,   .تداخل سازنده است 210

λmm .ب   rp =∆+∆= ;....,,,   .رانگر استيتداخل و 210

,,,....;)(. ج   λ
2

1
210 +=∆+∆= mm rp تداخل سازنده است.  

,,,....;)(. د   λ
2

1
210 −=∆+∆= mm rp تداخل سازنده است.  

  درست است؟ ير در مورد همدوسيك از عبارات زيكدام. 11

  .كند يدا مپيت يم دامنه اهميل تقسيدر وسا يزمان يسهمدو. الف  

  .كند يدا مپيت يم دامنه اهميل تقسيدر وسا ييفضا يهمدوس. ب  

  .كند يدا مپيت يم دامنه اهميل تقسيدر وسا يعرض يهمدوس. ج  

  .كند يدا مپيت يم جبهه موج اهميل تقسيدر وسا يطول يهمدوس. د  

0ه هوا شه بيه قطبش در بازتابش از شيزاو. 12
733 /=pθ شه چقدر است؟يب شكست شيضر. است  

  45/1. د  47/1. ج  7/0. ب  5/1. الف  
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  ه   حساب سادماشين                                         

  ......................   . يامدهاپياز  يكيراش پ. 13

  .بودن نور است يا ت ذرهيخاص. ب  .بودن نور است يت موجيخاص. الف  

  .نور است يت فوتونيخاص. د  .نور است يا ذره – يت موجيخاص. ج  

  ر درست است؟يك از عبارات زيدر پراش كدام. 14

  .راش دور هستندپاز روزنه  يرده مشاهده به اندازه كافپراش فرانهوفر چشمه نور و پدر . الف  

  .رده مشاهده انحنا دارندپده به يموج رس يها راش فرانهوفر جبههپدر . ب  

  .راش دور هستندپاز روزنه  يكاف رده مشاهده به اندازهپراش فرنل چشمه نور و پدر . ج  

  .رده مشاهده تخت هستندپده به يموج رس يها راش فرنل جبههپدر . د  

 ين طول موج نور مرئيانگينكه ميباشد و با توجه به ا mm35 يدو چشم ين نجوميك دوربي يها يك از عدسياگر قطر هر . 15

nm550 يينه جداير باشند كميذپ كيتفك يها به طور نظر ين عدسيك از ايله هر ينكه دو ستاره دور دست به وسيا ياست، برا 

  :برابر است با يا هيزاو

rad. الف  
5

10921
−×=∆ /min)( θ  ب .rad

5
1051

−×=∆ /min)( θ  

rad. ج  
4

10921
−×=∆ /min)( θ  د .rad

4
1051

−×=∆ /min)( θ  

  ..............  .د يده شود بايانگ ديساده  يه نقش تداخلنكيا يراش دو شكاف براپدر . 16

  .ها باشد بزرگتر از عرض شكاف يليفاصله دو شكاف خ. الف  

  .ها باشد كوچكتر از عرض شكاف يليفاصله دو شكاف خ. ب  

  .فاصله دو شكاف برابر با عرض هر شكاف باشد. ج  

  .ها باشد بزرگتر از عرض شكاف يفاصله دو شكاف كم. د  

  ن شكافهاست؟يانگر تداخل بيراش، بپشكاف كدام عامل در شدت نقش  Nراش پدر . 17

(2. الف  
sin

sin
(
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(2. ب    
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(2. ج  
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  .................  .شكاف در نقش تداخل  Nراش پدر  ياصل يها نهيشيشدت ب يبزرگ. 18

2متناسب است با . الف  
N   2برابر است با . ب

N  

متناسب است با . ج  
2

1

N
متناسب است با . د    

N

1
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          حساب سادهماشين       

              

        

nm8632تابد  يم يا منطقه غهيكه بر ت ياگر طول موج نور.  19 و به فاصله  يمحور مركز يكه رو يا نقطه يباشد، برا /

cm30 ن منطقه چقدر است؟يقرار دارد، شعاع نخست يا غه منطقهياز ت  

cm040. الف   cm030. ب  / cm050. ج  / cm10 .د  / /  

  ......................  .ك جسم يكوژ از  يها نهيآ. 20

  .م و كوچكتر از جسم استيشه مستقيدهند كه هم يم يمجاز يرهايفقط تصو. الف  

  .شه وارونه و كوچكتر از جسم استيدهند كه هم يم يمجاز يرهايفقط تصو. ب  

  .م و بزرگتر از جسم استيمستقشه يدهند كه هم يم يمجاز يرهايفقط تصو. ج  

  .شه وارونه و بزرگتر از جسم استيدهند كه هم يم يمجاز يرهايفقط تصو. د  

  

  »يحــــــيســــؤالات تشر«

  نمره 75/1بارم هرسوال 

  

كه  يهنگام يعدس نيا. ديريدر هوا در نظر بگ cm50 يرا با فاصله كانون 5/1ب شكست يبه ضر كوژ -نازك كوژ يك عدسي. 1

  .ديدا كنپيع را ين مايب شكست ايضر. رسد يم cm250اش به  يرد، فاصله كانونيگ يشفاف قرار م يعيدر ما

  

  :ديريكسان دارند در نظر بگي يها ر را كه طول موجيدو موج تخت ناهمدوس با معادلات ز. 2

  

).(cos),(

).(cos),(

22022

11011

εω

εω

+−=

+−=

trKEtrE

trKEtrE
  

  

12فاز  يها هينجا زاويدر ا εε  يا ند را در نقطهيع شدت برآيتوز. كنند ير مييبر حسب زمان تغ يا ستند و به طور كترهيثابت ن ,

  .ديدا كنپيرسند را  يگر ميكديكه دو موج به 

  

ه يكه با زاو يعيكه نور طبياز بار يد بخشينشان ده. ديريور در آب در نظر بگ را به صورت غوطه يا شهيغه تخت شيك تي. 3

ه يز برابر با زاوين نيياپه تابش آن با سطح يشود  كه زاو يغه ميوارد ت يا د به گونهيآ يغه فرود ميت ييقطبش بر سطح بالا

  .قطبش است
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  حساب سادهماشين 

  

 يبيهر شكاف است به طور تقر يهناپبرابر  4ان آنها يكه فاصله م يشكاف نوار 6از  يا هيآرا يراش فرانهوفر را براپنقش . 4

  .ديدا كنپياول  ينه اصليشيدوم را در مجاورت ب يشدت قله فرع. ديهنشان د
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